
 Skala liczbowa    1 : 100 000 

 Skala mianowana:  1cm – 1km 

 Skala liniowa:  (tu narysujcie skalę liniową sami) 

Przeliczanie odległości:  

Jaka jest rzeczywista odległość między obiektami skoro na mapie opisanej skalą 

powyżej ta odległość wynosi o 5,5 cm? 

Rozwiązanie: skoro skala liczbowa wynosi 1:100 000, to znaczy, że każda odległość na 

tej mapie w rzeczywistości jest 100 000 razy większa, a więc 5,5 cm ∙ 100 000 = 550 000 

cm = 5 500m = 5,5 km.  

Odp. Odległość w rzeczywistości wynosi 5,5 km. 

To samo uzyskamy, gdy posłużymy się skalą mianowaną lub liniową. 

 


